

Μέρος Α

Μόνο Στον ΚΟΣΜΟ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΕ ΤΟΝ ΧΡΗΣΤΟ ΤΟΜΑΡΑ ..

«ΤΟ 10ΑΡΙ ΤΟ ΚΑΛΟ»

Στις 14 Ιανουαρίου έκλεισε 26 χρόνια ζωής. Παρ' όλα αυτά, έχει καταφέρει να αγωνιστεί με την φανέλα δέκα συλλόγων, ενώ έφτασε μόλις μία αναπνοή για να φορέσει την φανέλα της ΑΕΚ.. Ας όψονται όμως οι μεσάζοντες. Άτομα πολύ γνωστά, «πρώην ποδοσφαιριστές της Ένωσης» για δικούς τους καθαρά οικονομικούς λόγους (γνωρίζουν ακριβώς τι εννοούμε όσοι είναι μπλεγμένοι με τα διοικητικά στο ποδόσφαιρο), «χάλασαν» την μεταγραφή του Χρήστου, αν και είχε προταθεί από το τεχνικό επιτελείο της ΑΕΚ μετά το «αυστηρό τεστ» που πέρασε με επιτυχία σε φιλικούς αγώνες στην Αγγλία και σε άλλα Ευρωπαϊκά κράτη.

Η αδικία σε βάρος του και γενικά όλη αυτή η ιστορία που του στέρπνε να ζήσει το όνειρο και να αγωνιστεί στα «μεγάλα σαλόνια» του Ελληνικού ποδοσφαίρου, τον έκαμψαν ψυχολογικά. Σίγουρα αν δεν είχε την απαιτούμενη για την περίπτωση στήριξη από την οικογένειά του, θα είχε κρεμάσει τα ποδοσφαιρικά του υποδήματα σε ηλικία 23 ετών.

Η τρικλοποδιά που του έβαλαν τα γνωστά άγνωστα λαμόγια της Ένωσης, είναι και η αιτία της απόφασης που πείρε να επιστρέψει στην Αυστραλία, βάζοντας τέλος στην προσπάθεια να κυνηγήσει το «όνειρο» στην Ελλάδα και να επιστρέψει στο Σίδνεϊ όπου κατοικούν μόνιμα οι γονείς του Σάκης και Βίκυ, όπως και ο μικρός αδελφός του Δημήτρης, στην πόλη που γεννήθηκε, τολμώντας μια νέα αρχή...

.... Κυρίες και κύριοι, φιλαθλοι και οπαδοί... σας παρουσιάζουμε τον Χρήστο Τομαρά. Συζητάμε μαζί του.. φυσικά για ποδόσφαιρο, τις τελευταίες επιτυχίες της Αυστραλίας στο Ασιατικό Τσάμπιονς Λιγκ και το Ασιατικό Κύπελλο, το Ολύμπικ, τα προβλήματα και τα άγχη των νέων της ηλικίας του, τους ανθρώπους της ζωής του, την νέα του ομάδα, συμπαίκτες και αντιπάλους στην Πρέμιερ Λιγκ 1 της ΝΝΟ.. και άλλα πολλά άκρως ενδιαφέροντα... Ο περιορισμένος χώρος των αθλητικών μας σελίδων σε συνδυασμό με την σχετικά μεγάλη συνέντευξη που μας παραχώρησε ο ποδοσφαιριστής του Μπλακτάουν Σίτι, Χρήστος Τομαράς, μας αναγκάζει να την δημοσιεύσουμε σε δύο εκδόσεις. Την σημερινή και της Παρασκευής 13 Φεβρουαρίου.

Με δάσκαλους Χατζηπαναγή - Κοντογεωργάκη

Ποιο είναι, λοιπόν, το «καλό δεκάρι» όπως τον αποκαλούν όλοι όσοι τον έχουν δει να αγωνίζεται εδώ στο Σίδνεϊ, έχοντας ήδη καταφέρει να γίνει αποδεκτός από φίλους και αντιπάλους;

Ο Χρήστος γεννήθηκε στις 14 Ιανουαρίου 1989 στο Σίδνεϊ, ενώ ξεκίνησε την ποδοσφαιρική καριέρα του σε ηλικία 5 ετών στις μικρές ομάδες του Ελληνικού ποδοσφαιρικού συλλόγου Γκλάιστβιλ Γιουνάιτεντ και Ρέντζερς, με προπονητή έναν από τους αποτελεσματικότερους στράικερς που έχουν περάσει από το Σίδνεϊ Ολύμπικ, τον Μαρκ Κούσα.

Σε ηλικία οκτώ ετών μαζί με την οικογένεια του εγκαθίστανται μόνιμα στην Ελλάδα, με τον Χρήστο να μαθαίνει τα μυστικά του ποδοσφαίρου στην ακαδημία του ΠΑΣ και δάσκαλο τον Εδουάρδο Ριγκάνι Κοντογεωργάκη, τον θρυλικό «Λόκο» του ΠΑΣ Γιάννινα, μέλος της μυθικής εξάδας των Αργεντινών που είχε η ομάδα τη δεκαετία του '70,

σημαδεύοντας μια ολόκληρη δεκαετία και μια ολόκληρη γενιά ποδοσφαιρόφιλων, δίνοντας στην ομάδα το προσωνύμιο «Αγιάξ της Ηπείρου»!

Σε ηλικία 13 ετών το ποδοσφαιρικό ταλέντο και η ποδοσφαιρική ιδιοφυΐα του πιτσιρικά του ΠΑΣ, φτάνει σε αυτά ενός άλλου «μάγου» της μπάλας, του Βασίλη Χατζηπαναγή, που αναγνωρίστηκε από το σύνολο σχεδόν των Ελλήνων ποδοσφαιρόφιλων, ανεξαρτήτως συλλογικής προτίμησης, ως μεγαλύτερος Έλληνας ποδοσφαιριστής που αγωνίστηκε ποτέ στα γήπεδα της Ελλάδος.. Ο μάγος της μπάλας, εντάσσει τον 13χρονο Χρήστο Τομαρά στην ποδοσφαιρική ακαδημία του Ηρακλή Θεσσαλονίκης, δηλώνοντας στα ΜΜΕ ότι έχει μαθητή «ένα καλό δεκάρι» και ένα χρόνο αργότερα τον προωθεί στην δεύτερη ομάδα του συλλόγου της συμπατριεύουσας.

Αμέσως επιλέγεται στην μικτή ομάδα Θεσσαλονίκης και παίρνει μεταγραφή για την ομάδα των Ποντίων του Απόλλωνα της Καλαμαριάς.

Δεκαοκτώ ετών επιλέγεται στην ομάδα της Αυστραλίας κάτω των 20 ετών που διδαι αγώνες φιλικού χαρακτήρα στην Ολλανδία και σε άλλα Ευρωπαϊκά κράτη. Όταν γίνεται αυτό γνωστό στην ΕΠΟ του ζητούν να μην συνεχίσει με την φανέλα των Γιανκ Σολερους, δίνοντας του την ευκαιρία να λάβει μέρος σε δώδεκα παιχνίδια με το Ελληνικό εθνόσημο στο στήθος να αγωνιστική στην εθνική νέων.

Ακολουθούν κάποιες άτυχες καταστάσεις που είχαν να κάνουν με συμφέροντα παραγόντων και μάντζερς, με τον 20χρονο Χρήστο Τομαρά να «χάνει τη σειρά του» να αλλάξει αρκετές φανέλες μετά την παραχώρησή του το 2009 από τον Απόλλωνα Καλαμαριάς στον Θερμαϊκό και από εκεί στην Α.Ε. Ιωαννίνων, την Κοζάνη, τον Εορδαϊκό, με τον Ζαγοράκη να θέλει να τον κάνει κάτοικο Τούμπας, χωρίς όμως επιτυχία αφού ο πρόεδρος του Εορδαϊκού δεν τα βρίσκει στο οικονομικό με τον ΠΑΟΚ. Ακολουθεί ο Πανηλιακός με τον τότε προπονητή της Ένωσης, Βαγγέλη Βλάχο να τον περιλαμβάνει στην αποστολή της ΑΕΚ μετά την βασική προετοιμασία στην Αθήνα για φιλικούς αγώνες στην Αγγλία όπου ο Χρήστος παίρνει άριστα σε όσους αγώνες είχε συμμετοχή με αντιπάλους ομάδες της Πρέμιερ Λιγκ. Ο Βαγγέλης Βλάχος τον συμπεριλαμβάνει στη λίστα των ονομάτων των υπό δοκιμή ποδοσφαιριστών που έκρινε ικανούς να υπογράψουν επαγγελματικό συμβόλαιο στην ΑΕΚ, όμως φέρνουν αντίρρηση οι Νικολαΐδης και Τσιάρτας που τότε έλυναν και έδεναν στον Αθηναϊκό σύλλογο, προωθώντας στην θέση του Τομαρά τον Παυλή, χωρίς να δίνουν



σημασία στην γνωμάτευση των γιατρών ότι ο εν λόγω ποδοσφαιριστής, πάσχει από μια ασθένεια που δεν του επιτρέπει να αγωνιστεί επαγγελματικά. Κάτι που γίνεται μετά από μερικούς μήνες με τον Παυλή να δηλώνει ότι αποχωρεί λόγω ανηκέστου βλάβης υγείας. Ακολουθεί ο Απόλλωνας Σμύρνης, γνωστότερος σαν Απόλλων Αθη-

νών που είναι και ο τελευταίος σταθμός του, στον Ελληνικό ποδοσφαιροχώρο και η επιστροφή του με την προτροπή της οικογένειάς του στο Σίδνεϊ...

Η συνέχεια γνωστή για τους αναγνώστες του αθλητικού magazine του ΚΟΣΜΟΥ. Το 2014 ο Χρήστος Τομαράς φορά την φανέλα του Σίδνεϊ Ολύμπικ, μετά από μεγάλη μάχη που έδωσαν παράγοντες του Ελληνικού συλλόγου να το αποκτήσουν από τέσσερις ομάδες της Πρέμιερ Λιγκ ΝΝΟ που τον διεκδικούσαν. Με την υπογραφή συνεργασίας στο Σίδνεϊ Ολύμπικ του δίδουν την φανέλα με το νούμερο 10 και τον υποδέχονται μετά βαιών και κλάδων. Η ατυχία όμως εξακολουθεί να κυνηγά τον Χρήστο Τομαρά και στο Σίδνεϊ, πέφτοντας σε δύο μαθητευόμενους προπονητές που δεν εκτιμούν το «εγκεφαλικό» παιχνίδι του, την μοναδική του «υποδοχή», την μπαλιά «μπαλιά πάρτο βάλτο» και γενικά την σκέψη του μέσα στον αγωνιστικό χώρο. Στα χέρια των Λι-Ζορμπα, το «καλό δεκάρι» από τα λίγα που υπάρχουν στην Αυστραλία, μετατρέπεται σε «οχτάρι» και ενίοτε σε «εξάρι» και «εννιάρι». Με λίγα λόγια τακατά τα άλλα δύο πολύ καλά αυτά παιδιά, που μπορούσαν να μάθουν πολλά από τον Χρήστο Τομαρά, το τεχνικό δίδυμο του Ολύμπικ, προσπαθεί να αλλάξει θέση σε έναν χαρισματικό ποδοσφαιριστή που δουλειά του είναι να «δημιουργεί» και να δίνει «γκολ στο πιάτο» στους συμπαίκτες του, δίνοντας του εντολές να γυρνά να μαρκάρει και γενικά να παίρνει μόνο ανασταλτικές πρωτοβουλίες...

Δεν θα εξιστορήσουμε – αν και γνωρίζουμε όλο το παρασκήνιο που έπαιξε ρόλο στην αποχώρησή του από το Ολύμπικ, όπου και συγγενικά πρόσωπα βοήθησαν σ αυτό- δεν θα εξιστορήσουμε λοιπόν όσα και όσους έπαιξαν ρόλο ώστε να ρίξει «μαύρη πέτρα» πίσω του, αλλάζοντας περιβάλλον και φανέλα ο Χρήστος Τομαράς απλά θα αναφέρουμε ότι στην νέα του ομάδα, Μπλακτάουν Σίτι από την πρώτη μέρα κατάλαβε ότι ήταν λάθος του που το 2014 συμφώνησε να αγωνιστεί στο Σίδνεϊ Ολύμπικ.

Τέλος του 1ου μέρους... Η συνέχεια της συνέντευξης του Χρήστου Τομαρά στην έκδοση του αθλητικού μας magazine της Παρασκευής, 13 Φεβρουαρίου...